

### 今年起,征兵工作由冬季调整为夏秋季。多项优惠新政出台,使今年再现大学生参军热——

# “参军是个不错的选择”

“今年699万名大学生毕业,是‘史上最难就业年’,这时恰逢部队征兵,我觉得,参军是个不错的选择。”4日下午,在洛阳师范学院征兵报名处,大学生程志远这样说。

从今年起,征兵工作由冬季调整为夏秋季,这一调整,开通了大学生从“校门”到“营门”的直通车,成为不少大学生就业首选。市征兵办相关负责人介绍,多项优惠新政策的出台,使得今年再现大学生参军热。

### 3天报名过千人,大学生比例超两成

6月25日,全市征兵工作会议召开,标志今年征兵工作全面展开。市征兵办应征青年报名情况统计数据显示,截至6月28日,全市报名应征人员已有1100多名。

市征兵办负责人说,报名工作开展仅3天,人数就过千,与去年冬季征兵工作开始时相比,人数大幅提高。其中,大学生的报名人数已经超过200名,占报名总人数的两成以上。

目前,报名应征的大学生以应届毕业生和在读生为主,约占80%。随着宣传工作的不断深入,往届毕业生报名人数将不断增加。这位负责人说,预计本周和下周将是报名高峰期,报名人数在3000名左右。

### “经济账”激发大学生参军热情

“当兵两年,算下来能拿到八九万块钱。”前来咨询应征事宜的大学生高阿鹏说。

当两年义务兵,真能拿到这么多钱?市征兵办负责人给记者算了这笔账。一是家庭优待金。按照规定,大学生入伍将全部按非农业户口征集,享受城镇义务兵优待金标准。目前,我市城镇义务兵家庭优待金平均每年约为1.3万元,两年就是2.6万元。

二是学费补偿代偿。国家实行对服义务兵役的高校应届毕业生补偿学费或代偿国家助学贷款,每年最高6000元。如果是本科生入伍,4年将享受2.4万元的补偿代偿。

三是津贴费。入伍后的第一年,每月津贴费为500元,第二年为每月600元。算下来,两年的津贴费达1.32万元。

四是退伍就业费。退出现役时,国家一次性发给义务兵自主就业补助费两年9000元,再加上退伍费,共计约1.5万元。

五是我省相关补助。义务兵每服役一年4500元,我省发放补助两年9000元。

这样算下来,当义务兵两年,收入约8.7万元。洛阳师范学院招生就业处副处长张方方说,这几天来咨询应征的大学生有数百名,不少大学生只知道当兵每月就几百块钱的津贴费,对于这笔大的“经济账”并不是太了解。所以,对大学生的宣传工作十分重要。

### 大学生更关心入伍后的成长进步

与“经济账”相比,大学生更关心参军后的成长进步以及退伍后的出路。

根据规定,经全国统考录取的全日制大学本科三本以上毕业生、全日制研究生学历毕业生,服役期间表现优秀的

可直接提干。市征兵办负责人说,这一优惠政策的出台,是近年来大学生争相入伍的主要动力之一。

程志远表示,他是专科生,也有自己的军官梦,并了解了相关政策。军队院校“专升本”规定指出,参加全国普通高等学校招生统一考试,经省招生办公室统一录取且取得全日制专科学历的毕业生士兵,可以参加全军统一组织的本科层次招生考试,一经录取即可进入有关军队院校学习,学制两年,合格的列入年度生长干部毕业学员分配计划。这一规定为专科生入伍后成为军官,提供优惠条件。

吸引大学生应征入伍的,还有退伍后的考研加分和免试政策。我省规定,具有高等教育学历的士兵退役后3年内参加硕士研究生考试,初试成绩总分加10分;荣获二等功以上奖励的,免试推荐入读硕士研究生。具有高职(专科)学历的,退役后免试入读成人本科,参加“专升本”考试时,各项成绩合格,学校可优先录取入读普通本科。

本报记者 李三旺

### 今年前5个月 全市信息产业营业收入近21亿元

本报讯(记者 孙小蕊 通讯员 张旭)昨日从市工信局获悉,今年前5个月,全市信息产业营业收入20.9亿元,同比增长35.4%;利润4.03亿元,同比增长33.1%;新增信息产业企业68家,全市信息产业企业达591家。

今年以来,我市抢抓机遇,通过加快信息产业重点项目建设进度,积极争取上级政策及资金支持,大力引进信息产业企业等措施,加快信息产业发展。信息产业园区建设速度加快,今年我市12个信息产业园区计划完成投资28.2亿元,目前已完成投资8.8亿元;积极争取信息产业相关政策支持,我市两家企业荣获省级信息化水平一级企业称号,4个项目获得2013年省级信息化发展专项资金支持,22家企业将获得市级信息化发展专项资金支持;信息产业招商引资成果丰硕,我市依托信息产业重点县区,积极开展了系列招商活动,重点县区共新增信息产业企业68家,总注册资金达1.6亿元。同时,我市积极开展“智慧洛阳”建设,与河南电信签署“推进中原经济区建设共建智慧洛阳战略合作协议”,并启动了“智慧洛阳”顶层设计工作。

### 我市启动非公人士理想信念教育实践活动

本报讯 昨日,市工商联召开十一届四次常委会。会议透露,为深入贯彻党的十八大精神,按照省委统战部、省工商联部署,从即日起到11月下旬,我市开展非公有制经济人士理想信念教育实践活动。

此次教育实践活动,以“民营企业与中国梦、中原梦”为主题,以增强非公有制经济人士对中国特色社会主义的信念、对党和政府的信任、对企业发展的信心为主要内容,以促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长为目标,引导广大非公有制经济人士为实现中国梦、中原梦贡献智慧和力量。(李松战 李克中)

## 街头巡逻警车成“流动消防站”

昨日上午,我市消防部门为100辆巡逻警车配备消防器材,使其成为“流动消防站”。(如图)

我市警方开展“大巡防”活动以来,巡逻警车24小时在大街小巷穿行,警方快速反应能力不断提升,群众依赖程度也越来越高。由于巡逻警车缺乏必要的灭火、救援器材,导致大部分巡警在遇到火灾或救援时,只能维持外围秩序,等待消防部门救援。

“巡逻警车24小时在路面巡逻,能对初期火灾早发现、早处置。”市公安局消防支队负责人说,巡逻警车具有覆盖面广、机动性强、灵活性高等特点,在巡逻警车上增配消防、救援器材,可增强消防灭火和救援功能,更好地保护群众生命财产安全。

我市本次为巡逻警车发放灭火器200个、救生绳100根、救生圈100个以及防火知识手册2000册。记者 李三旺 通讯员 李明豫 摄影报道



(上接01版)实做,就是不搞形式主义,不搞花架子,不搞轰轰烈烈的大场面,严格按照规定做好每件事情每项工作,确保活动达到预期目的和效果。真抓实干做,是省委开展活动的鲜明态度、坚定决心和明确要求。一要落实总要求。活动全过程要贯穿“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,做到自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。要持续抓好中央八项规定和省委、省政府若干意见的贯彻落实,鼓起直面问题的勇气,确立真转真改的态度,切实增强宗旨意识和群众观点。要遵循把握六条原则,坚持正面教育为主,把解决思想问题贯穿始终,坚持批评和自我批评、把整风精神贯穿始终,坚持开门搞活动,把走群众路线贯穿始终,坚持分类指导,把解决突出问题贯穿始终,坚持真抓实干做,把领导带头贯穿始终,坚持着眼长远、把制度建设贯穿始终。二要发扬整风精神。开好专题民主生活会,既勇于自我批评,真正触及思想和灵魂,杀杀菌、排排毒;又客观公正地进行相互批评,红红脸、出出汗。三要紧贴河南实际。把焦裕禄精神作为教育实践活动学习教育的重要内容,作为照镜子、正衣冠的生动教材,对照焦裕禄精神查找不足,作为一个标杆来量差距,做到“六问、六带头”。搞好“群众三评”,坚持作风现状由群众评价,查摆问题由群众评议,整改落实由群众评判。围绕着力解决作风不实、服务不优、用权不公、为政不廉等问题,开展专项治理。四要解决突出问题。从思想教育入手,解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题。针对“四风”方面的突

出问题,惩前毖后、治病救人,区别情况、对症下药。五要建立长效机制。以改革的思路和办法做好制度建设规划,通过抓制度落实固化作风建设成果;以法治思维和法治方法抓作风建设,促进作风建设制度化、规范化、常态化。郭庚茂强调,加强组织领导,确保教育实践活动有序有效开展。各级党组织要把教育实践活动摆在突出位置,精心组织、周密安排,有序有效推进。要领导带头,各级领导干部要严格要求自己,充分发挥表率作用。要科学指导,深入调查研究,通过正反两个方面的典型推动活动开展,实施分类指导。要统筹协调,使整个活动衔接紧凑、推进有序。要营造氛围,认真做好舆论宣传工作,汇聚教育实践活动的正能量。要加强督查,明确任务,及时发现和解决问题,以好的作风推动活动健康深入开展。要推动工作,坚持两手抓、两不误、两促进,更好地树正气、聚民心、促发展。就贯彻中央部署、落实这次会议精神,郭庚茂强调三点:一要组织好学习,不断深化对开展教育实践活动的认识。二要开展好讨论,坚定搞好活动的信心。三要落实好部署,周密制订和落实好本部门本单位的实施方案,确保活动取得实实在在的效果。周声涛传达了中央对这次教育实践活动的基本要求。他要求,河南各级党组织和广大党员、干部要把思想和行动统一到中央部署要求上来,深刻认识活动的重大意义,以饱满的政治热情和良好的精神状态积极投身教育实践活动。要认真搞好教育实践活动,一要学习

领会中央精神,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到中央决策部署上来。二要保持良好精神状态,切实增强思想自觉和行动自觉,积极参加教育实践活动,以改进作风的实际成效取信于民。三要采取务实管用措施,按照中央明确的方法步骤,把规定动作抓到位;同时结合实际,加强分类指导,在解决突出问题上下功夫,把自选动作抓扎实。四要坚持两手抓、两促进。把开展教育实践活动同做好当前改革发展稳定各项工作紧密结合起来,同完成本地区本部门本单位各项任务紧密结合起来,统筹兼顾,合理安排。周声涛表示,督导组将按照中央要求,紧紧依靠河南省委开展工作,认真履行督导工作职责,坚持以好的作风抓督导,扎实做好督导工作。周声涛最后说,河南是中部地区的排头兵,搞好教育实践活动,不仅对自身十分重要,而且对全国也有示范带动作用。我们相信,在省委带领下,在同志们的共同努力下,河南省的群众路线教育实践活动一定能够取得让中央满意、让群众满意的实际成效。在主场参加会议的还有:省直单位和群众团体主要负责人,省委巡视组组长;省辖市党政正职;省级民主党派、工商联主要负责人和无党派代表人士;省管国有特大型企业董事长、党委书记;省管本科院校党委书记;具有行政管理职能的驻豫中央直属单位和部分企事业单位主要负责人;省委督导组副组长、副组长;不在上述人员范围的党的十八大代表。各省辖市和各县(市)区设分会场。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 圆梦高歌

安而不忘危 存而不忘亡

继续比保持 艰苦比保持 困难比保持 挑战比保持 奋斗比保持 拼搏比保持 奉献比保持 担当比保持 责任比保持 使命比保持



中国网络电视台制 河北蔚县 周广剪纸

### 中央财政今年投入22.6亿元保障孤儿基本生活

据新华社北京7月5日电(记者 韩洁 高立)记者5日从财政部获悉,中央财政日前再次下拨孤儿基本生活保障补助资金3.7亿元。截至目前,今年共下拨专项补助资金22.6亿元,用于保障57.4万名孤儿和艾滋病病毒感染者儿童

基本生活。目前,中央财政对东、中、西部地区分别按照月人均200元、300元、400元的标准给予补助。

2012年10月,民政部、财政部印发了《关于发放艾滋病病毒感染者儿童基本生活费的通知》,要

求从2012年开始,各地对携带艾滋病病毒及患有艾滋病的儿童参照当地孤儿保障标准发放基本生活费;中央财政通过目前孤儿基本生活费渠道,对感染儿童按照孤儿基本生活费补助标准对各地予以支持。